

PRVI PROREKTOR ZA INOVACIJE I TRANSFER TEHNOLOGIJE



**SVEUČILIŠTE
KREĆE U BIZNIS**
**'Osnivamo poduzeća
koja će zapošljavati
i zarađivati novac'**

Želimo ponuditi kapacitete gospodarstvu s idejom da mu pomognemo u izlasku iz krize i prelasku u razvojnu fazu

PIŠE
MIRELA
LILEK

Sveučilište u Zagrebu nedavno je dobilo povlasticu za inovacije i transfer tehnologije, prvoga u Hrvatskoj. Prof.dr.sc. Miljenko Simpraga najavljuje ozbiljniji zaokret Sveučilišta prema poduzetničkim vodama, pri čemu je prvi korak osnivanje sveučilišne spin-off tvrtke. Tvrtka Comprehensive Water Technology (CoTech) trebala bi s radom početi u veljači s adresom na Fakultetu kemijskog inženjersva i tehnologije. **'Kakva su očekivanja od prve sveučilišne tvrtke?'**

INTERVJU
Prof. dr. sc. Miljenko Simpraga

Želja nam je da u prvih pet godina tvrtka postigne rast i to razdoblje završi s najmanje dvije do tri stalno zaposlene osobe, uvećanjem temeljnog kapitala za najmanje pet puta i osvjetarenom dobiti koja bi dvostruko nadmašila osnovni temeljni kapital. To bi bila dobra osnova za daljnji brzi rast, novo zapošljavanje i privlačenje investitora sa željom da se tvrtka i regionalno pozicionira. Uvjeren sam da primjer ove prve spin-off tvrtke uskoro neće biti usamljen.

Nove usluge i proizvodi
• Na temelju čega? Dojam je da je mnogim profesorima nastava dovoljno opterećenje i ne vide poticaj za bavljenje poduzetništvom.
• Akademski poduzetnik od sada je malo rijetko i možda nije realizirano na najbolji mogući način. To je bila

**PO ZORU NA SAD
Uspjeh kao
kriterij za
napredovanje**

Razmišljate li o promjeni kriterija napredovanja po zoru u Ameriku ili Izrael?
• Upravo bi promjena kriterija za napredovanje na fakultetima i znanstvenim institutima trebala biti jedan od čimbenika za povećanje inovativnosti i transfer tehnologije. Želimo također obaviti razgovore s predstavnicima najznačajnijih tvrtki u Hrvatskoj, posebice onih koje su se razvile na temelju inovacija te sa svima koji žele potpisati sporazume o suradnji koji će im omogućiti suradnju s našim fakultetima. Ta suradnja bit će od iznimne važnosti jer nam predstoji razdoblje u kojem će fakultetima na raspolaganju imati nekoliko stotina milijuna eura za inovativne projekte i projekte transfera tehnologije.
• Europska sveučilišna odevnost inzistiraju na otkretanju inovacijama. Zašto za zagrebačko Sveučilište to zapostavlja?
• I najrazvijenije zemlje EU i svijeta traže rješenje za izlazak iz gospodarske krize i brz razvoj. Dijelom su upravo te zemlje i potakle krizu selekciji

posljedica ne baš poticajnih zakonskih i podzakonskih akata, a uz to se bogati profesor nikako nije uklapao u očekivanu društvenu sliku. Moje je mišljenje da aktualni zakoni otvori ne očekivano poduzetništvo na sveučilištima i samo je pitanje da na pravi način potaknemo one koji nakon dvadesetak godina znanstveno-istraživačkog rada dođu do spoznaja koje kroz postupak zaštite intelektualnog vlasništva i komercijalizacije mogu završiti na tržištu kao nova usluga ili proizvod koji će povećati zaposljivost, a time i hrvatski BDP.

Kaskanje za Europom
• Glavna zamjerka visokom obrazovanju je slaba povezanost s gospodarstvom.
• Absolutno. Želja nam je ponuditi svoje kapacitete gospodarstvu s idejom da mu pomognemo u izlasku iz krize i prelasku u razvojnu fazu sa stopom rasta BDP-a iznad 3,5 posto. Planiramo pokrenuti fozu za financiranje projekata za inovacije i transfer tehnologije. Želimo također obaviti razgovore s predstavnicima najznačajnijih tvrtki u Hrvatskoj, posebice onih koje su se razvile na temelju inovacija te sa svima koji žele potpisati sporazume o suradnji koji će im omogućiti suradnju s našim fakultetima. Ta suradnja bit će od iznimne važnosti jer nam predstoji razdoblje u kojem će fakultetima na raspolaganju imati nekoliko stotina milijuna eura za inovativne projekte i projekte transfera tehnologije.
• Europska sveučilišna odevnost inzistiraju na otkretanju inovacijama. Zašto za zagrebačko Sveučilište to zapostavlja?
• I najrazvijenije zemlje EU i svijeta traže rješenje za izlazak iz gospodarske krize i brz razvoj. Dijelom su upravo te zemlje i potakle krizu selekciji

UKRATKO

**PREDSTAVIO KABINET
Tri žene u
novoj vladi
Afganistana**

Tri mjeseca nakon što je prisegnuo za afganistanskog predsjednika, Ašraf Gani predstavio je članove vlade jedinstva. Novi 25-člani kabinet još treba potvrditi vlada, a u njemu se nalaze i tri žene - koje će se baviti "pitanjima žena, kulturom i visokom obrazovanjem". S. Rabani je novim ministar vanjskih poslova. ● M.H.



**KRVAVI NAPADI
Ženske
samoubojice
u Nigeriji**

Iz Nigerije nikako da stignu dobre vijesti. Naime, one najnovije govore o trostrukom bombastičnom napadu koji su ovih dana izvele žene: u jednom slučaju djevočica od samo deset godina, a u drugu dva devojke u ranim dvadesetima. Prošije tjedan, pak, Boko Haram pouzbijao stotine ljudi kod grada Bage. ● M.H.

**6
ljudi ubila je
kinjska policija u
Xinjiangu
jer su htjeli detonirati bombu**

**VELIKI USPJEH
Nadana crna
kurtinja s leta
AirAsije**

Indonezijski ronici uspjeli su doći do crne kutije zrakoplova AirAsije na letu QZ8501 koji je nestao usred lošeg vremena 28. prosinca sa 162 osobe, a letio je u Indoneziju. U procesu predavanja Perkovicu ključnu garazu u kojoj je Dureković ubijen. Prates je nedavno na sudu Perkovicu ustvrdio da je sve to izmislio. Danas je, pak, na rasporedu jedan od ključnih svjedočanstava optužbe, hrvatski publicist Bože Vukušić. Njegovo ispitivanje zakazano je za četrnaest dana. ● M.H.



STRAH OD TERORISTIČKIH PRIJETNJI



Francuska je mobilizirala 10.000 vojnika za zaštitu 'osjetljivih meta'

Nastavljamo potragu za sumnjivcima jer postoje mogući pomagači, rekao je francuski premijer Manuel Valls

PIŠE SJEZANA DAVIČ

Francuska je odlučila mobilizirati vojsku kako bi osigurala potencijalne mete novih napada. Ministar obrane Jean Yves Le Drian najavio je jučer da će mobilizirati 10.000 vojnika koji će već od utorka najvećer osiguravati "osjetljiva mjesta". Oni će se pridružiti snagama policije koje su poslane u zaštitu židovskih škola.

Uporozavajući na prijetnje velikih razmjera, Le Drian je izvijestio da je predsjednik države Francois Hollande naredio početak djelomične mobilizacije. To je prvi put da Francuska mobilizira toliko vojske na vlastitom teritoriju.

I Milanović marširao U prosincu je u nedjelju najavljeni su izlaz na ulice širom Europe i zapadnog svijeta. Procjenjuje se da se u Parizu okupilo oko 1,2 milijuna ljudi, a još 2,5 milijuna u drugim dijelovima Francuske, u znak protivu vlade protiv odluke o izbacivanja u krak je ubijeno 12 zaposlenika satiričkog tjednika Charlie Hebdo, mlada policajka iz četverog talaca u židovskom dućanu. U maršu u Parizu pored Charlie Hebdo, napadača. ●

Angela Merkel, Davida Cameron, Benjamin Netanyahu i desetine drugih političara sudjelovao je i hrvatski premijer Zoran Milanović. Dvojica osumnjiceni za pokolj u Charlie Hebdo, Cherif i Saïd Kouachi su bez sumnje bili na ratištu, ali ne i ljudi napadne. Ameydi Coulibaly, kaže promijer, objavio je da se nastavlja potraga za sumnjivcima, jer postoje i mogući pomagači. Ozbiljno o imigraciji Američki državni tajnik John Kerry najavio je jučer da će biti uzdržan prosjeti Pariz da izrazi solidarnost sa žrtvama. Kerry je odbacio kritike što SAD nije poslao značajnije dužnosnike na konačnijim marš u nedjelju, rekavši da američko-francuski odnosi imaju dubok temelj koji čine zajedničke vrijednosti poput slobode izražavanja. Bivši predsjednik Nicolas Sarkozy poručio je da se sada mora ozbiljno razgovarati o imigraciji jer je "jasno da se ovakvo ne može nastaviti". "Imigracija, koju s testikom kontroliramo, stvarna teškoća u integraciji tih ljudi", rekao je Sarkozy. Imigranti se lokaliziraju, getoiziraju, i zato se pojavljuju ljudi kao što su bili napadači na Charlie Hebdo, smatra on. ●

OPSTRUKCIJA U POLICIJI Kako je propala istraga protiv vlasnika Kvaternik Plaze

Optuženom za milijunsku utaju agenti PNUŠKOK-a javljali da je pod istragom

U mobitelu uhićenog policajca pronađen je SMS u kojem se zanima za istragu o Vrli

PIŠE MARIN DEŠKOVČIĆ
Miro Vrlija, suvlasnik luksuzne kvaternik Plaze optužen za utaju 1,47 milijuna kuna poreza u poslovanju svoje tvrtke Tutus snaga, i ranije je bio pod povećalom tužiteljstva i krim-istražitelja. Medutim, te istrage nisu dovršene zbog, kako se sumnja, opstrukcije policije. Naime, kada je 2012. otkriveno da dio policajaca iz PNUŠKOK-a te

zagrebačke policije odaju informacije iz najtinitijih uskotkih istraga, među nizom opstrukcijskih istraga bila je i jedna protiv Vrlije. Hreljin gradnji ispostavlja račune ukupne vrijednosti 13,5 milijuna kuna nisu ni postojale već. daje Vrlija 2007. i 2008. godine fiktnim poslovima umanjio porezu osnovicu poreza na dobit za 2,5 milijuna kuna. Te su sumnje temeljile na činjenici da fantomska tvrtka Plebs, koja je Vrlija ispostavlja milijunske fakture, u toj godini uopće nije imala zaposlenika te da joj je vlasnica bila Derviša Huremović, kućanica iz susjedstva BiH. ●



**SUMNJIVA TVRTKA
Kućanica iz BiH
ispostavila mu račune na 13,5 milijuna kuna**

Porezna uprava sumnja da utaju zadržava i malo poznata tvrtka Plebs u Viljuju. Hreljin gradnji ispostavlja račune ukupne vrijednosti 13,5 milijuna kuna nisu ni postojale već. daje Vrlija 2007. i 2008. godine fiktnim poslovima umanjio porezu osnovicu poreza na dobit za 2,5 milijuna kuna. Te su sumnje temeljile na činjenici da fantomska tvrtka Plebs, koja je Vrlija ispostavlja milijunske fakture, u toj godini uopće nije imala zaposlenika te da joj je vlasnica bila Derviša Huremović, kućanica iz susjedstva BiH. ●

na način da je malo poznati tvrtki Plebs uplatila 13,5 milijuna kuna za razne usluge. Kasnije, kada je 2012. otkrivena afera Talpa koja je rezultirala uhićenjem osam policajaca zbog sumnje da su oduvali najtinitije istrage, jedan od sumnjivih predmeta bio je i onaj Hreljin gradnje. Istrazitelji su u mobitelu uhićenog policajca Vjekoslava Druca pronašli SMS i zabilješke koji su ukazivali da je pokazivao interes za tu istragu. Krim-policajka Andrea Kozak je zabilježila kako ne postoji dovoljan stupanj sumnje da se Vrlija kazneno godno, no njezini kolege tu su istragu ponovno otvorili.

'Neka se pripremi'
Ujedno, otkriveno je da je Kozak Druca unaprijed dojavila da će na obavijestni razgovor pozvati svjedokinju Kristinu Krpina, suprugu poduzetnika Rudolfa Krpine, također optuženoga u aferi Talpa, a koja je radila za Vrliju. SMS poruka "neka se direktorica pripremi" u Drućevu su mobitelu istražitelji pronašli prilikom uhićenja. ●

**SVJEDOČIO NJEMAČKI SUDAC
'PRATES JE REKAO DA
JE KLJUČ GARAŽE DAO
JOSIPU PERKOVICU'**

Dr. Bernhard Schneider, sudac njemačkog Sveznog vrhovnog suda, svjedočio je jučer na sudu u Münchenu u procesu protiv Josipa Perkovicu ključnu garazu u kojoj je Dureković ubijen. Prates je nedavno na sudu Perkovicu ustvrdio da je sve to izmislio. Danas je, pak, na rasporedu jedan od ključnih svjedočanstava optužbe, hrvatski publicist Bože Vukušić. Njegovo ispitivanje zakazano je za četrnaest dana. ● M.H.

